

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Koesuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Fötér sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Legyünk takarékosak.

Annyi az elégedetlen ember, mint a fűszál. Csekély része olyan az embereknek, a kik helyzetüket, anyagi körülményeiket teljesen ki-elégítőeknek tartják, míg a panasz-kodók száma óriási.

Nagyon furesának is tünik fel, hogy éppen a mai korunkban, midőn ugyszólván minden gőzerővel halad előre nem bírjuk megteremteni azt az anyagi jólétet, a mely egyesek, családok, sőt egész országok földi boldogulásának alapját képezi.

Pedig hát küzdünk, fáradunk, sokkal inkább, mint apáink; építjük az iskolákat, neveltetjük gyermekeinket, sokkal inkább mint ők, csak ugy kezükbe adjuk az eszközöket, melyekkel a jólétet megszerzhessék s még se bírunk olyan módhoz jutni, mint a minő az elődöké volt, mikor az aranyat és az ezüstöt ugyszólván zsákszámmra mérték.

Bizonyára nagy okának kell lenni annak, hogy a munka és a haszon a fátadság és a jólét közti aránytalanságot nem tudjuk kielégíteni. És ezeknek az okoknak fűrkészése kell, hogy feladatunk legyen, ha a nyomasztó helyzeten annyira — mennyire javítani akarunk.

Annak, hogy a fátasztó munkának, a mely a mi időnkben már a tudományt is segítségül hívta, nincs az az eredménye, a mit jogosan várhatnánk, annak, hogy vagyoni gyarapodás helyett rohamosan hanyatlunk, szegényedünk, legelső okát magában az egyes emberben, az egyes családokban találjuk.

A becsületes munka mai nap-ság is meghozza áldott gyümöleseit, csak az kár, hogy a legtöbb ember önmagára áldozza azokat fel s mihelyt megmarkolta, — a helyett, hogy előre látó észszel gondoskodnék a jövődőről a helyett, hogy összegyűjtögetné a filléreket, azt tartja feladatának, élvezetének, hogy

keresményének nyakára hágjon, minél hamarább. Szóval nem tudunk takarékosak lenni, hajlunk a pazarlás felé.

Egy másik nagy bajunk az, hogy nem szeretünk vagy nem akarunk szerények lenni, hanem adjuk a nagyzást, fitogtatást; ezen szenvedélyünk kielégítése pedig megbírhatalan áldozatokat követel tőlünk.

Nem akarunk egyes osztályokat vagy polgárbeli állásbelieket megnevezni, hiszen látja azt minden ember ugy is, ki terjeszkedik [nagyobbra, mint a meddig a takaró-ja ér, ki akar többnek látszani, mint a mi a valósággal. Mindennaposak e jelenségek s éppen azért veszélyesek: azért vált általánossá ez a baj annyira, hogy ma már nem azt szólják meg az emberek, a ki többet költ, mint a mije van, hanem azt, a ki viszonyainak figyelembevételével, okos takarékossággal osztja be háztartásának költségeit.

Elszegényedésünk további oka az, hogy a szomszédtól vesszük folyto-

Emlékszel még . . . ?

Emlékszel még? Lásd én emlékszem: Szép holdvilágos, esőndes este volt, Az első csókot most is érzem, Mit szomjas ajkam tőled elrabolt . . .
Még érzem, mint égő homlokom
Megsimogatta bársony kis kezed,
Még érzem a gyönyört, midőn rokon
Lelkem lelkeddel átölekezett . . .

Emlékszel még? Lásd én emlékezem,
A lombos ákác ugy megsuttogott —
S én ott pihenve gyöngéd kebleden,
Kihallgatám kis szived, mit dobog?
És rám vetted szép, okos szemed,
— Oly villámos volt, mégis oly szelid —
Éreztem kéjt, édes gyötrelmeket,
Mig a merengés menyországba vitt . . .

Emlékszel még? Lásd én emlékezem,
— Pedig régen volt, ugy-e angyalom? —
Fürtös fejed rám hajtád esőndesen,
S ajkad suttogta, hogy szeretsz nagyon . . .
Emlékszem óh! nem feledlek el
Soha, soha! ábrándos kis leány,
Emléked mint szelid hattyú lebeg —
Merengésim tündér-ékes taván . . .

En.

Studium.

Ha . . . ha . . . ha . . .
No, azért nem kell senkinek sem meg-
jédni!

Nem valami lelke-elborult szerenesét-
lennek vérfagyasztó kacagását akarja ez a
három „ha” visszaadni; festeni sem szeretné
idegzsibbasztón keserű érzelmét valamely
szerelemében esalódott novellahősnek, a ki
baljában revolverrel fejezi be a hűtlenhez
címzett búcsú-levelet. Nem.

Egészen más három „ha” ez.
„Ha te énnekem — Istentől elátkozott,
gaz kölyök — még egyszer írka — firkálsz
nem létező helyen, soha nem élt emberekkel
egyáltalán meg nem történt eseteket s ilye-
ténképen bolondná teszed a te többi tisztas
felebarátaidat, ha ezenkívül még egyszer
meghallom, hogy házasodol, legvégül pedig
ha világeletemben bármínemű alakban még
egyszer a szemem elé mersz kerülni, no hát
akkor — Isten engem úgy segítjen a min-
dennapi kenyeremhez — én téged ott, a hol
érek megvasvillázlak! Takarodjál előlem!”
Ez bizony egészen úgy hangzik, mintha
kitagadnának valakit.

Ha a szavakat nem hallaná az ember, a
helyzetből a legrosszabb akarat mellett sem
gondolhatná azonban ezt.

Beállni készülő nyári este az idő (al-
kalmatlan a pörlekedésre!) csupán szín és

élet a rövid utca, népesítve a mozdulatlan,
de sűrű lombú akácektoól; a beszélő maga
egy, az utca ajtóban álló javakorabeli me-
nyeeske olyan arecal, a melyről a jóságos
kifejezést semmi haraggal, semmiféle esipőre
tett kezekkel, nem lehet letörölni. Háta mö-
gött a nyitott ajtón át látni az udvart, tele
most nyíló rózsával, a falakon elkapaszzkodó
vad-szőlő zöldjével. Igaz azonban, hogy a ki
előtte áll, a fiu, lehajítja a fejét, mintha várna
még valamit; aztán mikor nem szól hozzá
többé a kapuból senki, megfordul, nagy gon-
dolkodva elballag, egyszer vissza is tekint,
hátha utána néznek! Nem nézett senki. Az-
tán megmár hiába is nézett volna akárki,
mert befordult a fiu az első sarkon a szom-
széd utcába.

Es ettől a naptól kezdve hiába is várta
Pista fiát nemzetes Samu Istvánné nagyasz-
szonyom akár a virágos udvaron sétálva,
akár a kapu ajtóba kiállva, nem jött az haza.

Szívárványos ^{*} eget látva olyan könnyű
azt mondani, hogy én szeretem nézni a vil-
lamást, szívesen hallgatom a menydörgést.
Hanem mikor fejünk fölé a feketén go-
molygó viharfelhő keble ketté szakad s va-
kító fényt nyomban követi a dördülés, hang,
mely előtt egy egész nép leborult a Sinaí-
hegy tövében, óh akkor szeretném látni a
szívet, a melyik döbenetben nem lüktet
hevesebben.

Mikor valaki az olvasztott ólom forró

nosan azt, a mit saját házunknál is feltalálunk s így vagyunk, melyet pedig megtarthatnánk a magunk számára, neki szolgáltatjuk ki önkényesen.

Vagy hogy világosabban szóljunk, ugyan ki nem látja azt a pazarlást, mikor saját hazai iparral bírnak már, mely igényeinket teljesen kielégíteni képes s mégis külföldről tesszük a megrendeléseket. — bármennyire is hangoztatjuk, hogy pártoljuk a hazai ipart — adván hasznát azoknak, kik a mi terheinket viselni egyáltalában nem segítenek, ellenben a hazai iparunkat versenyzésükkel megfojtani képesek. A pénz, mely a hazai iparosok termékeikért itthon maradna, idegen államba szóratik ki, melyből aztán vajmi nehezen szívárogoz többé vissza hozzánk csak egy parányi rész is.

Vajjon nem nevetséges, nem oktalanság-e az hogy mi nyers terményeinket el adjuk a külföldnek s feldolgozva visszaváltjuk azokat drága pénzért: eladjuk a külföldieknek a gyapjút s vissza hozzuk tőlük posztó stb. alakjában dusás áron, mikor itthon magunknak is vannak jó posztógyáraink, melyeknek produktumaival beérheti minden ember.

Elszegényedésünk ezer okai közül nem említünk többet mint e hármát s már ezek is kell, hogy minden józan gondolkodású embert meggyőzzenek a felől, hogy az általános hanyatlásnak főokozói magunk vagyunk.

Ugyanezért végezzük cikkünket, hogy: legyünk takarékosak,

gázától körülveve, a rotációs egyhangú zakatolása mellett vaskalaposnak mondja az Academiát, négyen egyszerű dolog az. Hanem mikor belép az ember azokba a termékekbe, a hol egy nemzet lelkét képviselő szellemek kísértének, a hol szent minden tenyérnyi tér, mert azokkal érintkezett, a kik csak azért haltak meg, hogy halhatatlanokká legyenek; mikor egy-egy élő ajkán megered a szó s az ezekkel kifejezett súlyos gondolatok halotti esendben áthömpölyögnek szívünkön, lelkünkön; mikor a költő egy szavára virágos lugas támad a hideg márványfalak s a másik pereben zúgó tenger lábunk alatt a tölgyfa padlózat helyén, akkor oly nehéz gúnyolódni, olyan nehéz parancsolni a könyveknek, hogy ne jöjjen az ember szemébe.

Fiatall író, Samu István, tartotta székfoglalóját.

Nem az ő kedvéért jött össze a hallgatóság (a közönség kedvence is olvasni fog.) Nem az ő kedvéért különösen a nők, nemes vonású kedves arcú, lelkes hölgyek, kik közül ugyan csak Páris legyen, a ki választani tud. Nem is ő neki szánták a virágokat, a miknek az illata — támogatva az illatszere-

igénytelenek, pártoljuk a hazai terméket s meglehetünk győződve, hogy állapotaink gyors javulásnak fognak indulni.

Uj közigazgatás.

A pestmegyei főszolgabírák országos mozgalmat indítottak a közigazgatási eljárás egyszerűsítése, gyorsabbá tétele, a közigazgatás hibáinak és bajainak közszéneként, városokként, járásokként és megyéneként leendő részletes megállapítása és mielőbbi orvoslása érdekében, s első sorban a pestmegyei törvényhatóságig nyújtották be az alábbi memorandumot. Tekintete Törvényhatóság! Pest vármegye volt az első vármegye az országban, mely tisztviselői és alkalmazottai fizetésének felemelésére pótdadót szavazott meg és ezzel tisztviselőinek és alkalmazottainak anyagi helyzetét mérvadón javította.

A nemes példát azóta több vármegye követi.

Pest vármegye ezen — megyei életünkben korszakot alkotó — elhatározásánál semmiféle bizonyítást, hogy méltó ma is „Az ország vezérvármegyéje” kitüntető jelzőre.

Most mikor a közigazgatás javításának kérdésére foglalkoztja a kormányt, — a saját és az egész országot értelmiségét és a mikor a miniszterelnök kijelentette, hogy a közigazgatás javításának munkájába bele akarja vonni az egész országot; Pest vármegye sem maradhát el azon tényezők sorából, akik hivatalosan lesznek rámutatni a közigazgatás orvoslandó hibáira és gyakorlati útmutatásaikkal hozzájárulni a közigazgatás javításának nagy — korszakot alkotó — munkájához.

Mink Pest vármegye alulról főszolgabírái, az előzőtokra való tekintettel, magunk részéről elfogadván Ivánka Pál főszolgabíró társunk által előterjesztett gyakorlati tanácsokat a közigazgatás javítása érdekében, azt azon kéréssel és javaslattal terjesztjük a tekintetes törvényhatósági közgyűlés elé, hogy:

1. Mondja ki a közgyűlés miszerint a megyei főszolgabírái által előterjesztett javaslatot — a közigazgatás javítása érdekében — részletes tárgyalás alapjául elfogadja.
2. Hívja fel a törvényhatóság a megye alispánját, a polgármestereket, valamint a megyei községi- és körjegyzőket, hogy előbbi a megyei központi közigazgatás, utóbbiak a községi- illetve városi közigazgatás javítására vonatkozólag tegyenek előzetes viz-

szeres ruhákból kiáradó gőztől — betölti a termét.

Halk beszélgetés duruzsolásában, melybe egy-egy pajkos kacaj nyilallik, kezdett olvasni a fiatal ember. Egyszerre esend támad. Aztán mintha az egész terem egy élő nevetéssé vált volna, harsogott szavaira a kacaj. És mintha a lelket lepta volna ki a körötte ismét némán ülők testéből; aztán mintha megint visszaadta volna nekik, de valami érzésbe burkolva; érzésbe, minő elfogja az embert, mikor kedvese koporsója fölött éneklik a halotti-dalt; érzésbe, a melytől néhez lesz a szív s úgy elszorul, hogy azt hisszük, meghasad; érzésbe, a melytől égetőn forró lesz a köny, mely szemünkből hull; érzésbe, mely vágyat kelt menni-menni lombhullató erdők mélyéig, míg nem talál az ember olyan helyet, a hol csak esend van, fák, alattuk sárga falevel, abba belerogyni, aztán meghalni megsiratlanul . . .

Köny, kacagás, taps s virág-eső hullott, hangzott a felolvasó felé.

Hol az a rengeteg gyémánt, a mely ekkora értéket képvisel?

A legszebb női ajkakon fakadt mosoly mellett, Istentől remekbe alkotott szemek

gülatok és alapos tanulmányozás után — részletes előterjesztést, — még pedig a jegyzők járásonként, — a Pestmegye közigazgatásában fennforgó hibák és bajok megállapítása végett kiküldendő bizottság elé Szabadjára bizatván mindenkinek ezen bizottság elé a kitűzött kérdésben úgy Pest vármegye, — valamint általánosságban az ország közigazgatásának javítására vonatkozó gyakorlati javaslatot terjeszteni be.

3. Válasszon a törvényhatósági közgyűlés egy 12 tagú bizottságot, még pedig úgy, hogy egyenlően képviselve legyen a megye bizottsága, a központi és járási tisztikar és a községi jegyzők, — azon célból, hogy ezen bizottság tegye alapos tanulmányt és megvitátás tárgyává a benyújtandó javaslatokat és azokra vonatkozó véleményüket lehetőleg a legközelebbi közgyűlés alkalmával terjessze elő.

4. Hatalmazza föl a törvényhatóság a megye alispánját és főszolgabíráit, hogy a bizottságba beválasztandó tisztviselők illetve községi jegyzőnek ezen fontos közügyben való elfoglaltságuk alkalmára — ha az szükségesnek mutatkozik — a közigazgatás akadálytalan menetéről — az illető kö-pénztárnak igénybe vétele mellett — gondoskodhasanak; — ezenkívül az alispánt még arra, hogy a bizottság azon tagjainak, a kik arra igényt tartanak, ezen ügyben Budapesten eltöltött napok alkalmával felmerült szabályszerű illetményeiket a megye házipénztárából az illető rovát tereire kintalványozhassa.

Addig is, míg a kiküldendő bizottság részletes javaslatát előterjeszti:

5. Utasítsa és kérje fel a közgyűlés mindazon megyei felsőbb katóságokat, a kik alattas hatóságainak és közegeinek rendelkezéseket adnak ki, hogy állapítsák meg a rendelet végrehajtásához szükséges összes mintákat, nehogy azokat az alattas hatóságok magok legyenek megszerkeszteni és sokszorosítani, mert eó felesleges idő és szellemi erő pazarlása és a dolgok elintézésének késleltetését okozza.

6. Utasítsa a közgyűlés a megye alispánját, hogy alkosson, illetve alkottasson részletes járási és községi ügykezelés szabályzatokat; (még pedig ha lehet jutalom kitűzése mellett pályázat útján, vagy a menzében alap hiányában ez nem volna lehetséges) a járási ügykezelési szabályzatot az illető tisztviselők meghatalmításával és közreműködésével.

7. Utasítsa a közgyűlés az alispánt, hogy a már egy ízben tárgyalás alá vett megyei közigazgatási telefonhálózat kérdését újra vegye tárgyalás alá és az érdekelt főszolgabírák közreműködésével — ha más-képen nem lehet — fokozatosan igyekezzék

villogó sugarai közt nyugodtan lépett le az emelvényről az ifju; tisztos öreg, vagy csak lúriekre nézve agg férfiak kézzorítását sietve vette, aztán a hallgatóság felé közeledett; egy még mindig zokogó öreg asszonyhoz; annak megcsókolta a kezét. „En édes, jó anyám, eljött?” Karjába fűzte karját s kifelé indultak.

Bérruhás szolga jelentette, hogy méltóságos úrnőre rendelkezésükre boesájtja keszűjét; nem is hallották. Maga az úrnő állt eléjük; egy nő, ifjú és szép, a kit Mahomed elfeledett az égben tartani; nem is látták.

„Anyám! gondol-e még rám az a gyermeklány, vagy elfeledett!”

„Nem halt meg még! Te fiam! Hát már hogyan felejtett volna el?”

Hol van az a sok köny, kacagás, taps és virág-eső, a miknek összesége e kijelentés értékével felér? . . .

* * *
Viharos éjjel van, számlálgatom az ablakomat kopogtató esőszemeket.

Lakatos Nándor.

a telefonhálózatot kiépíteni. Egyben kéri a közgyűlés a nagyméltóságú kereskedelmi minisztertől a megadható legnagyobb kedvezmények megadását.

8. Határozza el a közgyűlés, hogy a járási főszolgabírók hivatalaiban hiányzó Rendeletek Tarát — úgy, miként eddig a törvénynek gyűjteményét — a megye pénztára terhére, megküldi, illetve azoknak beszerzése és megküldése iránt az alispánt felhatalmazza és utasítja.

(folyt. köv.)

H I R E K.

— **Kerelem a közönséghez.** Felkérem t. jóbarátainkat és ismerőseinket kikérek a „Szárnyaszegetten” e. verskötetem előfizetésére gyűjtőívet küldöttem, hogy e gyűjtőívet most már mihamarább megküldeni sziveskedjenek. A kötet egy vagy másfél hét múlva megjelenik. Torbágyi Thurner József.

— **Kinevezés.** Vármegyénk főispánja Lakner Aurél közigazgatási gyakoromokot tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki és szolgálatára az aranyos-maróthi szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

— **Gedeon Béla** a lévai főgymnasium tanára a debreceni kereskedelmi akadémia mennyiség- és természet-tan tanszékére helyettes tanárrá lett megválasztva.

— **Honvédségünk köréből.** Tombor Jenő hadnagy a helybeli zászlóaljtól Nyitrai lett áthelyezve. — Zászlóaljnok tegnapelőtt reggel vett biesut Lévától és Nyitrai ment ezredgyakorlatokra, holman csak augusztus 6-án tér vissza. A nagy gyakorlatok az idén Léva és Ipolyás között lesznek megtartva és akkor a 74. gyalogdandár mint hírlék Léva-n fog állomásozni.

— **Athelyezés.** Bereelly Miklós aranyos-maróthi járási főszolgabíró a főispán a verebelyi szolgabírói hivatalhoz helyezte át.

— **Körmöcbánya miniszter — diszpolgara.** Körmöcbánya város Lukács pénzügyminisztert diszpolgárára választotta. Az erről szóló díszesen és izlésesen kiállított oklevelet a napokban nyújtotta át Chabada József polgármester, dr. Anton Ede országgyűlési képviselő és Belházy Imre apát plebánusból álló küldöttség, melyet a miniszter lekötélt szívélyességgel fogadott és megköszönte a kitüntetés, mely az országgyűlés előkelő városáról neki osztályrészül jutott.

— **Kulhsszák mögöl.** Magánházban vidáman időgát egy jókedvű társaság. A házi gazda szerepét két fiatal ember vitte a nélkül, hogy egymás működéséről tudtak volna. A bor a mellékszobából bőven került az asztalra s ez mindenkit megnyugtatott. X. úr — ez az ismert alak, ki mindenhol ott van, hol potyambulatság kínálkozik — persze hogy szintén ott volt. Éjjel felé a társaság kávéházba indult; X. úr látva hogy még két egész üveg bor maradt, a két boros üveget zsebre rakta és a szolgának azt mondta hogy majd eszínál most egy jó heccet. Majd mikor a társaság a kávéházban bort rendel, ő előveszi a két üveg bort és lesz nagy esodálkozás. A hecc azonban az lett, hogy X. úr megszökött a két üveg borral és másnap a két házigazda, ki rájött a csalafintaságra a házigyűléssel dorgáltatta meg az enyves kezű urat, ki még a legjobb pajtásait sem állította imig megkárosítani.

— **Erettsegi vizsgálatok.** Az idei VIII. osztály tizenhat növendéke közül tegnap csak tizenegy került szóbelire 4 az osztály vizsgán nem bírt átlábolni, egy pedig az írásbelin bukott meg és egy évre visszavetettetett.

— **Tornaverseny.** Aki emlékszik még a tanító jelöltek harmadévi kitűnően sikerült tornaversenyére az bizonynyal örvendve veszi a hírt, hogy a helybeli állami tanítóképző érdemes igazgatósága a növendékekkel f. hó 24-én vasárnap délután 5 órától kezdve a honvéd gyakorlóterén ismét tornaversenyt rendez. A műsor a következő: 1. A gyakorló iskolai tanulók rend és szabad gyakorlata. 2. A versenyzők felvonulása és felállítás a szabad gyakorlathoz. 3. Szabad gyakorlatok.

4. Katonai rendgyakorlatok szakaszban. 5. Szergyakorlatok (korlát, bak) csapatban. 6. Egyesek versenye: magas ugrás, távolugrás, rúdugrás, súlydobás, futás. 7. Labdaverseny. 8. díjkiosztás. A jelzett tereken belül — hol ülőhelyekről a rendezőség gondoskodik fel-nöttek és gyermekek 50 fillért fizetnek a költségek fedezésére. Hisszük hogy a torna-verseny a legszebb sikert fogja eredményezni.

— **Uj jogtudor.** Kersécs János királyi közjegyzői segéd múlt héten állta ki jó sikerrel az utolsó jogi szigorlatot és a héten még a budapesti egyetemen jogtudorrá promoveálják.

— **Miniszteri megbízás.** A földmívelésügyi miniszter Kosztolányi József földbirtokost az oszlányi járásra nézve gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— **A szatmári irtalmas növények** lévai intézetében a zárvényszak sorrendje az 1899—1900. tanév végén. Június hó 21-én reggel 8 órakor az elemi leányiskola I. és II. oszt. délután 2 órakor az elemi leányiskola III. és IV.—V. oszt. 22-én reggel 8 órakor a polgári leányiskola I. oszt. délután 2 órakor a polgári leányiskola II. oszt. 23-án reggel 8 órakor a polgári leányiskola III. oszt. délután 2 órakor IV. oszt. 24-én délután 4 órakor az ovodában. 25-én délután 3 órakor zenévizsga, 28-án délután 4 órakor záróünnepély utána torna vizsga. Június hó 29-én reggel 8 órakor ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet. A vizsganapok alatt a közimunka és rajzkiallítás az érdeklődők által megtekinthető. A záróünnepély műsora: 1. Tégod Isten dicsőírünk, régi egyházi ének Palestrina 1594., énekl az énekkar. 2. Ouverture, Kéler B. től 6 kére játszik Reitman Piroška, Kern Lóri, és Schwarc Rózsa. 3. A gyermeki bizalom, irta egy zárdandó, Szavalja Szabó Irén. 4. L'amabilité, Brunner F. től zongorán játsza Kern Emmi. 5. Remény, sopran soló, Serly Lajostól, zongorakíséret mellett énekl Polesák Irma. 6. Jaj! bel fényes csillag ragyog az égen, Hószl J. től zongorán játsza Novothny Margit. 7. A honleány, irta Rudnyánszky Gyula, szavalja Bolesák Ilonka. 8. La Perle du Nord, Ascher J. től 4 kére zongorán játszik Kern Lóri és Kern Emmi. 9. Magyar népdalok, Kun Lászlótól, harmas hangban zongora kíséret mellett énekl az énekkar. 10. Le Zephir, Harmston J. től zongorán játsza Reitman Piroška. 11. Dalnok verseny, irta Radó Antal, szavalja Fidler Aranka. 12. La Sonnambula, Leybach J. től zongorán játsza Sipposs Erna. 13. Husvétü ünnep, sopran és alt kettős, Abt. F. től zongora kíséret mellett énekl Polesák Irma és Laekovics Julia. 14. Első fellépésem, monolog irta Rédei Ida, előmondja Schwarcz Rózsa. 15. Magyar népdalok, Thern K. től, 4 kére zongorán játszik Novothny Nargit és Sipposs Erna. 16. Hunyadi induló Erkel F. től zongora kíséret mellett énekl az énekkar.

— **Hivatalvizsgálatok.** Kazy János es. és kir. kamarás főispán kedden és szerdán Kosztolányi Atilla megyei főszámvevő és br. Jeszenák főispáni titkár segédkezősével a városi hivatalokban tartott rendszer évi vizsgálatot. Ezután a helyben székelő lévai járási főszolgabírószágot vizsgálta meg. — Andrassy Sándor az aranyos-maróthi kir. törvényes elnöke tegnapelőtt a helybeli kir. járásbírószágot megvizsgálása végett városunkba érkezett.

— **Athelyezés.** A m. kir. államasutak dunabalparti üzletvezetősége Burgies Vilmos m. a. v. számtiszt — saját kérelmére a nyitrai osztálymértékséghé helyezte át.

— **Megégett gyermek.** Belák Jozsef garam-damási lakos 2 éves kis Lajos fia f. hó 19-én az utcán gyűfával játszadozott, a gyufa meggyulladt, lángra lobbantotta a fueska ruháját, ki oly súlyos égési sebeket szenvedett hogy dacára a rögtön alkalmazott orvosi segélynek még aznap nagy kínok között meghalt.

— **Vármegyénk tiszti-segéd-** és kezelő s szolgazemélyzete fizetésének emelésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet a belügyminiszter által jóváhagyott. Ezzel kapcsolatban van szervezte a verebelyi hatóságánál egy második szolgabírói állás is.

— **Halálos verekedés.** A betyárkodó virtuskodás sokszor kellemetlen bajba vulg börtönbe jutattja a pezzgővérű legényeket. F. hó 16-án éjjel Zimányi József és Vaszilov János nagy-sallói legények virtuskodásból összetűztek Mészáros József legénytársukkal s mikor ennek apja id. Mészáros József fia segítségére érkezett, id. Mészáros kövel és botokkal halálra verték. A csendőr járőr a két legényt azonnal tartóztatta és a helybeli kir. járásbírószágnak átadta. A bírói benevizsgálat hétfőn lett Nagy-Sallóban megtartva.

— **Barsvármegye tanítóhoz** dr. Hámos Péter kir. tanfelügyelő felhívást intéz, mely szerint mindazok, kik a földmívelésügyi miniszterium kiadásában megjelent „Utmutató a szőlőművelésre” című könyvet annak idején kérték, de mindeddig meg nem kaphatták, annak megküldése iránt egyszerű levelezéslapon, közvetlen a nevezett miniszterium szőlészeti osztályához forduljanak.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

L. I. F. Minden actio reactio szól. Ennek tulajdonítsa a regényhős hirtelen zavartságát. Most már egészen nyugodt ismét és nincs oka az olvasónak aggodni a befejezés sorsa miatt. Várnia azonban még sokáig kell a befejezésre, mert a körülmények azt késleltetik. De hisz annál edesebb a boldogságügye minél tovább várunk re? A bizalom a régi még s így majd csak az ajk mondja el a mit a betű az indiskrecio kikerülése végett elmondani nem akar.

510 900. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a lévai kir. járásbírószágot 1900. évi V. 121 V. 2. számú végzése következtében, Dr. Zeke Adolf ügyvéd javára Dr. Koroda Pálné ellen 2000 kor. s jár. erejéig 1900. évi ápril. hó 23-án fogamfósított kielégítési végrehajtás után le foglált és 1434 kor. becsült butor, házi és gazdasági felszerelés, lovak, tehének stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbírószágot 1900. évi V. 121 V. 2. számú végzése folytán fenti tőkekövetelés s jár. erejéig Garam-Ujfalun leendő eszközölésére 1900. évi június hó 30. napjánah délelőtti 8 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvevendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léva-n, 1900. évi június hó 8-án.

Tonhaiser
kir. bír. végrehajtó.

H I R D E T É S E K.

Egy Tendem kerékpár nagyon jó karban Dürkopp-féle gyártmány jutányos áron eladó. Czime a kiadóhivatalban megtudható.

Az elismert legjobb és legkitünőbb

Aczél ekék 1. 2. 3 és 4 barázdásuak
 Rét, moha, tagozott és diagonal **Boronák**
 Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek,
Agricola vetőgépek,
Arató gépek
 fűnek herének.
Szénagyűjtők és arató gereblyék, Szénafordítók,
Szabad-aszaló készülék gyümölcs és főzelékek,
Bor és gyümölcs sajtók, Gyümölcs és szőlő zúzó
 és bogymorsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő
„SYPHONIA“,
 Tormáncs és vértetű pusztítására,
 Szállítható takarék tüzhelyek,

Cséplőgépek

szabad. uj Kenőgyűrűvel ellátottgörgős csapágyakkal
 kézi-, járgán-
 gözhajtásra,



Járgányok

1-6 vonó állat befogására.
 Legújabb gabona-tisztító-rosták,
TRIEUREK és KUKORICZA MORZSOLÓK,
 Szecska vágók, darálók répavágók

Széna és szalmaprések nyugvók és szállíthatók,
 valamint minden más fajta gazdasági gépeket

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és TÁRSA

cs. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámorművek

Alap. 1872. **BÉCS, II. TABORSTRASSE 71. 750 munkás.**

Kitüntetve több mint 400 arany, ezüst és bronz éremmel. az összes nagyobb kiállításokon. Részletes árjegyzék és számos előmerő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárúsítók kerestetnek.

Kaphatók: KNAPP DÁVID úrnál Léván.



KERN TESTVEREK LEVÁN



A gödöllői magyar királyi kezesmunka-alapom felügyelete alatt álló borszási szövetkezet palack-borainak előmerítő letekain.
 Magy. kir. dobány, szivar, lőpor és kávéárulka
 Elő- gazdasági és varrógépek, kezesmunka- és ércokoporsó raktára.

Ajánlják diuasi kereskedeti vas-, fűszer-, esztergály-, liszt-, fűszék-, kávéfőző áruk, gazdasági- és kerti-magának, valamint esztergály, hangszerek, igent linumhúrok, varró- gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek Szerecsim, aratóval, hatogató, gépson, lakatos, Kovács, Kőrér kerékgépek, fon, esztergályos, szípsz, lúzi és gazdasági rézcső, tengelyek, akárcsok, valódi Fischer-féle reszelők és röpályók, lőszőr, Altripu és tengertű, építő- és bútortámaszok, linum kávé, cukor, tea, rum, likörök, csomag- febr és város bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas- kályhával felszerelt raktárakat!

Fischer Miksa LÉVA.

Pa- és ércokoporsók, sirkoszorúk
ARANYBETŰS SZALAGOK,
Temetkezési kellékek
RAKTÁRA.



Minek Pestre Minek Bécsbe ?



Mikor nálam minden előpénz nélkül 50 krajczáros részletekre kapni 5 évi jótállás mellett Singer varrógépet 28 frtért Ringschiff varrógépet 50 frt.

FISCHER MIKSA

varrógépraktára

← L É V A N . →